



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 194 (14777)

ЧЕТВЕРГ, 20 АВГУСТА 1970 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

ТРАНСПОРТ НА УБОРКЕ

В нынешнюю жатву автомобилистам и железнодорожникам предстоит выполнить большой объем работ. От их деятельности во многом зависит судьба урожая, успех хлебосдачи. Долг водителям — быстро доставлять зерно с поля на ток, чтобы ни минуты не простоявал уборочный агрегат. Так же четко необходимо организовать работу по отправке зерна на хлебоприемный пункт.

Понимая свою высокую ответственность, колхозники многих хозяйств тщательно подготовились к важнейшей кампании. В печати уже рассказывалось об опыте коллектива Рубцовской автотролони 1240. Здесь сумели вовремя и качественно подготовить материальную часть, изготовили новые кузова, обеспечили все автомобили палатками. Чтобы не допускать простое автомобилей на трассах, рубцовчане наладили реставрацию дефектных запасных частей. Партийная и профсоюзная организации позаботились о развертывании действенного социалистического соревнования среди водителей за досрочное выполнение плана перевозок. Тщательная подготовка автотранспорта к хлебным перевозкам — важнейшее условие эффективного использования каждого машины.

Невторогская мысль подсказывает пути наибольшего производственного использования автопарка. В ряде районов автомашин выполняла роль тягача тракторных тележек с поля до тока. Опыт транспортников Постпехинского района, которые в прошлом году испытывали это новшество, убеждает, что такой метод повышает производительность труда в три раза, исключив простое комбайнов и автомашин. Этот резерв следует полностью взять на вооружение.

Нельзя допускать «раздергивания» автомашин по отдельным «персональным» комбайнам, это резко снижает эффективность работы. В постановлении крайкома КПСС и крайисполкома «о мерах по обеспечению уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1970 году» подчеркивается необходимость широко применять групповой метод работы техники. Это указание относится и к практике использования бункеров-накопителей. Надо, чтобы каждый бункер-накопитель использовался эффективно.

Другая часть автомашин, в основном большегрузных, будет занята на доставке зерна с токов на приемные пункты. И здесь важно обеспечить автомобили прицепами, отработать часовой график вывозки зерна, чтобы избежать простое в хлебоприемных пунктах. Четкость, эффективность работы автотранспорта призывают обеспечить районные оперативные штабы.

На полях Алтая в нынешнем году, кроме колхозного и совхозного автотранспорта, будут работать тысячи автомашин городских хозяйств и из других областей. Руководителям хозяйств следует позаботиться об организации питания для водителей, создании им нормальных бытовых удобств. Важную роль призваны сыграть меры материального поощрения шоферов, работающих на перевозках зерна. Правильное использование этих стимулов хорошо послужит интересам быстрейшего и лучшего проведения жатвы и выполнения обязательств по хлебосдаче.

Задача более полного использования мощностей автомобильного парка требует организации двухсменной работы водителей. Большую помощь в укомплектовании кадрами призваны оказать городские партийные и советские организации. Нужно обеспечить круглогодичную работу ремонтной базы, чтобы технические неисправности в машинах устраивались как можно быстрее, в любое время суток.

В нынешнюю страду большая ноша по перевозке ляжет и на железнодорожников. Своевременность и качество перевозок хлебных грузов зависит от наличия крытых вагонов. Поэтому предметом особой заботы является состояния пунктов промывки и подготовки вагонов под погрузку. Нельзя допустить, чтобы повторялись недостатки прошлых лет, когда из-за некачественной подготовки часто вагоны, предназначенные для перевозки зерна, отсыпалась. Надо позаботиться и о том, чтобы на пунктах промывки имелось необходимое оборудование, освещение, были подготовлены пути, припасы пиломатериалы, кровельное железо и шланги.

Во всякой работе успех решают хорошо подготовленные кадры. Поэтому должна быть проявленна большая и всесторонняя забота о людях, организациях их труда, налаживание соревнования. Среди железнодорожников следует шире распространить почин коллектива станции Заринска, который в содружестве с коллективом хлебоприемного пункта принял повышенные обязательства по досрочной отгрузке сельскохозяйственной продукции.

Во время страды необходимо установить строжайший контроль за продвижением по железным дорогам и водным путям машиностроения и судов с грузами.

Непременная заповедь всех участников хлебных перевозок — борьба за сохранность хлеба, чтобы весь урожай был доставлен в государственные закрома быстро и без малейших потерь. Справиться с этими серьезными задачами можно только при условии исключительной организованности всех звеньев транспортного уборочного конвейера, при строгой дисциплине.

Нынешняя жатва проходит в особых условиях. Она совпадает с подготовкой к XXIV съезду КПСС. И долг всех транспортников делом ответить на решения нальчикского Пленума ЦК КПСС — успешно перевезти хлеб нового урожая, помочь хозяйствам края с честью выполнить свои обязательства.



В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА

КЫТМАНОВО [по телефону]. Механизаторы совхоза «Чуйский» намолотили выше пятисот тонн ржи. Одна часть зерна отправлена в бригады для озимого сева, а другая — на Кытмановский хлебоприемный пункт.

Мы опасались, что зерно пойдет высокой влажности, а значит, и засоренное, — говорит директор пункта И. Г. Ермаков. — Но опасения наши были напрасны: хлеб отличный. Во-первых, очень чистый, зерно зерну. Во-вторых, влажность не превышает шестидесяти процентов.

На Кытмановский хлебоприемный пункт поступает хлеб также из совхоза «Россия» и колхозов имени Карла Маркса и «Октябрь». Всего принят уже более пяти тысяч центнеров.

Хорошо идут дела у опытных мастеров уборки зерновых культуры Василия Таланова, Михаила Ковкова, Петра Бобришева и Николая Жеребцова.

НА СНИМАХ: вверху — комбайнер Василий Таланов; внизу — уборка ржи в Колонковском отделении.

Фото В. Шлея.

НАСТУПАЕТ ЧЕРЕД ПШЕНИЦЫ

Старейший механизатор совхоза «Сибирь» Григорий Сергеевич Васютин и его товарищ Ефим Васильевич Шульгин — лучшие комбайнеры хозяйства. Им и дозорщикам нужно начинать жатву.

Затянувшееся начальство сперва и опасняло дело. Сколько времени, а тут — дожди. Но передовой опыт помог в борьбе с погодой. С полей, где трудились Шульгин и Васютин, уже отправлено государству 1.500 центнеров зерна.

Комбайнеры передовиков направляются к загонкам зерновых.

ПЕРВЫЕ БОРОЗДЫ

В кудымкинских хозяйствах одновременно с жатвой началась засыпка. Первые сто гектаров плоскорезной засыпки уже подготовлены в колхозе «Расвет».

Н. ВАРИХИН, корр. «Алтайской правды». Михайловский район.

ВАХТА ЛЕСОРУБОВ

Они собрались вместе, чтобы поговорить о делах в плацах, сообща наметить рубки в соревновании в честь XXIV съезда партии. Члены малых комплексных бригад, трактористы, водители машин, рабочие участка деревообработки пришли всего подстали с сделанные. Оказалось, что они дали народному хозяйству за четыре с половины года больше 15 тысяч кубометров пиломатериалов.

Вырастали и отправляли стеклопакеты к 10 миллионах кубометров сосновы и лиственницы. А всего товарной продукции на 100 миллионов рублей.

Коллектив Талыменского леспромхоза Озерского леспромхоза не первый раз берет на себя высокие обязательства и всегда успешно справляется с ними. Люди знают свою силу. За первое полугодие выпущено товарной продукции свыше плаана на 100 миллионов рублей.

Мастерский участок на деревообработке расположился на окраине рабочего поселка Талыменка. Небольшой коллектив его освоил выпуск шести видов продукции. Это —

просто цифры. А по-

том скажу:

— Какими делами встретим партийный съезд?

Как всегда, первыми отозвались коммунисты — юнкер Леонид Смирнов, мастер смены лесосанации Петр Фролов. Из поддержки остались. Общее мнение было такое: план текущего года выполнить на месяц раньше срока, а за декабрь дать товарной продукции для народного хозяйства на 20 тысяч рублей.

На лесовозных трассах ежедневно можно увидеть Зильбетдинову комманду.

На смену Евгению Петренко, начальнику сельхозуправления И. С. Прокофьеву, назначен краевой объединения «Сельхозтехника» И. И. Эртель, директор АНИСХОЗа. А. Н. Каштанов, заместитель председателя краисполкома Г. П. Перегудов, главный инспектор краевой инспекции по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов С. Р. Стрельев, председатель Горно-Алтайского облисполкома Ч. К. Кыдышев.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды».

Тальменский район.

Выходит, запас уже

был.

Большое хозяйство у тальменцев. Территория лесничества раскинулась на площади без малого 13 тысяч гектаров. В разных местах трутятся малые комплексные бригады. Они ведут уход за лесом и одновременно заготавливают древесину. Хорошо работает бригада коммуниста Петра Логунова. Нет дня, чтобы она не выполнила свое задание на 120-130 процентов.

На лесовозных трассах ежедневно можно увидеть Зильбетдинову комманду.

На смену Евгению Петренко, начальнику сельхозуправления И. С. Прокофьеву, назначен краевой объединения «Сельхозтехника» И. И. Эртель, директор АНИСХОЗа. А. Н. Каштанов, заместитель председателя краисполкома Г. П. Перегудов, главный инспектор краевой инспекции по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов С. Р. Стрельев, председатель Горно-Алтайского облисполкома Ч. К. Кыдышев.

На совещании выступил первый секретарь краисполкома КПСС А. В. Георгиев.

Ветской власти задача «вромадного повышения культуры». Сегодня в общеобразовательных школах Республики обучаются 3 млн. детей. В народном хозяйстве Казахской ССР трудят

ся свыше 635 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Говоря о дружбе народов как могучей движущей силе социалистического общества, оратор напомнил слова Генрихского секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева: «Единство многонационального советского народа прочно, как алмаз. И как алмаз переливается многоцвети-

ем».

Городской народ Казахстана и

население столицы

весьма довольны

жизнью.

Советские люди

всегда были

одинаково

любопытны

и любознательны.

Советские люди

всегда были

одинаково

любопытны

</

Протест
Ш. А. Данге

ДЕЛИ (ТАСС). Председатель Национального совета Коммунистической партии Индии Ш. А. Данге, являющийся депутатом парламента, подал петицию протеста в верховный суд Индии в связи с его арестом 14 августа властями штата Уттар Прадеш. Как уже сообщалось, Данге было предъявлено обвинение в нарушении закона о запрещении проведения митингов и демонстраций.

Данге в своей петиции раскрывает арест как незаконный с точки зрения юридического права и положений индийской конституции. Он заявляет, что действия властей штата Уттар Прадеш, арестовавших большую группу индийских коммунистов, являются нарушением конституции. Данге подчеркивает, что политика Компартии Индии находится в полном соответствии с положениями индийской конституции и как председатель КПИ он имеет полное право делать политические заявления от имени своей партии.

С разными мерицами

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Народные вооруженные силы Освобождения Южного Вьетнама продолжают успешные боевые операции против американо-сайгонских войск, нанося им значительные потери в живой силе и технике.

Как сообщает агентство ВИА, отряды НВСО, действующие в провинциях Биньтхуан, Ниньтхуан, Ламдунг, Туендинг в южной части

Центрального Вьетнама, в июле текущего года вывели из строя в захваты в цепи 2420 американо-сайгонских солдат и офицеров, включая 115 американских военнослужащих, уничтожили 9 тяжелых артиллерийских орудий, 102 боевые машины, в том числе 66 танков и броневиков, а также сбили в побе и уничтожили на земле 20 самолетов и вертолетов, сбили 30 тонн

НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА

ПРАГА, 19 августа. (ТАСС). На аэродроме в Карловы Варах состоялся военный парад частей Чехословацкой народной армии и советских войск, принимавших участие в совместных учениях.

На центральной трибуне находились руководители партии и правительства Чехословакии.

Затем началась военный парад. Его открыли части Чехословацкой армии. Перед трибунами прошли десантники, мотопехотные, артиллерийские и танковые части. На аэродром пролетели сверхзвуковые истребители, и бомбардировщики чехословацких ВВС.

В заключение на летное поле вышли части центральной группы советских войск, участвовавшие в совместных учениях.

Военный парад стал ярким свидетельством чехословацко-советской дружбы и боевого братства воинов обеих армий.

Сообщение ЮПИ о поисках самолета «АН-22»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент ЮПИ, представитель военно-воздушных сил США заявил ему, что поисковые и спасательные операции американских самолетов были частью международных усилий, предпринимавшихся с целью отыскать следы советского транспортного самолета «АН-22», с которым была потеряна связь 18 июня при плохих летных условиях во время полета между Кефлавиком (Исландия) и Галифаксом (Новая Шотландия).

В результате этих операций, сообщил представитель BBC, не было обнаружено ни обломков, ни людей, находившихся на борту этого самолета.

Американские самолеты, сказал он, сосредоточили свои поиски в основном в районе именеменного для самолета «АН-22» маршрута из Исландии к южной оконечности Гренландии в то время, как канадские самолеты занимались поисками дальше к югу между Гренландией и Новой Шотландией.

В первые дни поиски затрудняла плохая погода, ухудшая видимость и прозрачность. Некоторым спасательным самолетам быстро добиться до места предполагаемой катастрофы. 12 августа был совершен 101-й поисковый полет. Несколько полетов было совершено на вертолетах. Пять полетов было совершено самолетами радиолокационного дозора, заявил представитель BBC США.

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Санди телеграф» пишет, что Израиль блокирует осуществление соглашения о временном прекращении огня на Ближнем Востоке. Газета ссылается при этом на заявление представителя министерства иностранных дел Израиля, используя собственные измышления о переброске Египтом ракет в линии прекращения огня.

К ПРЕКРАЩЕНИЮ ОГНЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как здесь стало известно, специальный представитель генерального секретаря ООН на Ближнем Востоке Г. Ярингтон продолжает свои консультации. Он встречался с представителями ОАР и Иордании.

По сообщению агентства ЮПИ, Ярингтон получил заверение от делегатов ОАР, что

ОППОЗИЦИЯ СПЛАЧИВАЕТ РЯДЫ

ЛОНДОН. (ТАСС). Левые силы Ольстера предпринимают энергичные попытки создать в Стормонте — североирландском парламенте — единую оппозиционную партию Северной Ирландии. Как сообщили английские газеты, одни из лидеров лейбористской партии Северной Ирландии, депутат английского парламента Дж. Фитт призвал предложение возглавить в Стормонте новую оппозиционную фракцию. До настоящего времени оппозиция правящей юнионистской партии была расколота на мелкие группировки, боровшиеся за влияние в католических районах города. Создание новой обще-

единенной партии в Северной Ирландии, в которую могут войти все депутаты-католики североирландского парламента, по мнению местных политических наблюдателей, способствовало бы более организованной борьбе прогрессивных сил Ольстера против крайне правого политического курса лидеров юнионистской партии.

ФИНАЛ ОПАСНОЙ ОПЕРАЦИИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Цепь затопления судна началась его затоплению. Ожидается, что через несколько часов «Раселл Бригт», груженное контейнерами с газами, приблизится к месту затопления в международных водах Атлантики в 282 милях от Флориды.

Как сообщают информационные агентства, вскоре после

затопления судна начались его газы. Судно «Раселл Бригт» со своим опасным грузом лежит на дне океана.

Несмотря на заверения американских властей в том, что затопление газов не представляет опасности для жизни людей и оказывает лишь «минимальное» влияние на окружающую среду и фауну, операция Пентагона продолжает вызывать протесты со стороны международной общественности. Исполнительный обязанности премьер-министра английской колонии на Багамских островах Артур Хэпли подверг резкой критике США за решимость затопить высокотоксичные газы вблизи этих островов.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

шим образом отвечают нашеиному этапу коммунистического строительства.

Она взяла курс на создание самого передового в мире — и по экономической эффективности, и по научно-техническому уровню — народного хозяйства. Этому способствует экономическая реформа, благодаря которой открыты новые возможности более полной реализации преимуществ социалистического строя для ускоренного развития производительных сил страны.

Из всего многообразия, из всей цепи хозяйственных задач партия выделила главное занятие — повышение эффективности общественного производства, значительное и постепенное увеличение производительности труда. Большую роль в этом играют решения декабря (1969 года) Пленума ЦК КПСС, которые вооружили коммунистов, всех советских людей конкретной программой борьбы за новый подъем нашей экономики путем ее интенсификации на основе научно-технического прогресса, совершенствования планирования, организации производства и управления, всеобщего укрепления дисциплины и организованности. Важное значение имеет также массовое движение за лучшее использование резервов и усиление режима экономики в народном хозяйстве, развернувшееся в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК КПСС.

Благотворное влияние всех этих разработанных партией, особенно наглядно и убедительно видно сейчас, перед финишем пятилетки. Национальный доход страны — наиболее обобщенный показатель развития экономики — увеличился со 193,5 млрд. рублей в 1965 году почти до 275 млрд. в нынешнем, т. е. на 42 процента.

Еще больше возрастает за пятилетие промышленное производство — примерно в полтора раза. В стране построены новые индустриальные гиганты, серьезно меняется структура промышленности — за счет первоочередного развития тех отраслей, которые определяют технический прогресс — химии, радиоэлектроники и приборостроения, точного и гаражного машиностроения и других. Увеличивается выпуск товаров народного потребления. Валовая продукция промышленности достигает «тычины уровня в 366 миллиардов рублей.

Многое сделано после ХХIII съезда КПСС в области сельского хозяйства.

Никогда еще оно не давало гордости столько зерна и других продуктов, как сейчас. В среднем за пятилетку годовое производство зерна было у нас на 32 миллиона тонн больше, чем в 1961—1965 годах. Появилась урожайность основных сельскохозяйственных культур, увеличилось производство мяса, молока, яиц и других продуктов. В деревне произошли важные социально-экономические перемены, значительно оживили колхозы и совхозы, усилилась материальная заинтересованность людей в развитии общественного производства, образ и удобство которого приблизились к городским.

Однако партия учит при оценке положения дел в сельском хозяйстве исходить не только из того, как оно выросло по сравнению с прошлым, а главным образом из того, насколько этот рост удовлетворяет нашеиншие потребности населения в продуктах питания и промышленности — в сырье. При таком подходе ясно, что предстоит еще решить немало сложных проблем дальнейшей интенсификации колхозного и совхозного производства. Июльский (1970 года) Пленум ЦК КПСС всесторонне разработал пути нового кругового подъема нашего сельского хозяйства на основе создания современной материально-технической базы.

В условиях социализма, развитие производства, как известно, — не самоцель, а средство повышения материального и культурного уровня жизни труда. Директивы ХХIII съезда КПСС успешно выполняются и в этой области, которая всегда остается на первом плане в деятельности нашей партии. Реальные доходы на душу населения возрастают за пятилетку на одну треть — больше, чем было запланировано, причем увеличиваются минимальные зарплаты, проишлющие улучшения в пенсионном обеспечении, существенно расширились выплаты и льготы из общественных фондов потребления. Быстрыми темпами продолжается жилищное строительство: к концу пятилетки мы зайдем в строй выше полутора миллиарда квадратных метров жилья, другими словами, ежегодно справляем новоселья почти 11 миллионов советских людей.

Так практически осуществляется ленинский принцип нашего общества: «Все для блага человека, все во имя человека». Претворяя в жизнь свою генеральную линию, наша партия еще более

стремится к идеино-организационному единению и социальноманию в социально-политической области, вакансию место занимает дальнейшее развертывание социалистической демократии и укрепление Советского государства. Источник сил нашего государства — народный труд, связь с народом, вовлечение самых широких масс в управление страны и общественными делами. Это и призвана обеспечить социалистическую демократию, совершенствование и развитие которой составляет главное политическое направление движения советского общества по пути к коммунизму.

За последние годы более активной стала деятельность Советов депутатов тружеников, профсоюзов, комсомола и других массовых организаций, возвеличили их роль и влияние в производственной и культурной жизни, в улучшении работы государственного аппарата.

Третий Всесоюзный съезд колхозников имел большое значение для развития колхозной демократии. Обогащается и совершенствуется социалистическое производство, это обес печивает новый рост политической и трудовой активности масс — полновластных хозяев своей

страны. Это обес печивает новый рост политической и трудовой активности масс — полновластных хозяев своей Родины. ***

В преддверии партийного съезда, ученый В. И. Ленин, надо идти вперед, надо смотреть вперед, чтобы применить на него продуманный и внимательный, общим трудом, общими усилиями всех коммунистов, переработанный практический опыт. Последние годы вновь убедительно продемонстрировали глубокую научную обоснованность и великую творческую силу ленинской генеральной линии партии, которая вошла на нынешний этап в решениях ее ХХIII съезда. Пленум ЦК КПСС, положениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Л. И. Брежнева «Дело Ленина живет и побеждает». Осуществление этого курса обеспечило новые победы коммунистического строительства в нашей стране и благоприятные внешние условия для ее дальнейшего динамичного развития, способствовало росту сил социализма и демократии в международном масштабе, сплочению мирового коммунистического и рабочего движения под знаменем ленинизма.

Среди крупных задач, которые

выдвигала на ХХIII съезде в социально-политической области, важнейшее место занимает дальнейшее развертывание социалистической демократии и укрепление Советского государства. Источник сил нашего государства — народный труд, связь с народом, вовлечение самых широких масс в управление страны и общественными делами. Это и призвана обеспечить социалистическую демократию, совершенствование и развитие которой составляет главное политическое направление движения советского общества по пути к коммунизму.

За последние годы более активной стала деятельность Советов депутатов тружеников, профсоюзов, комсомола и других массовых организаций, возвеличили их роль и влияние в производственной и культурной жизни, в улучшении работы государственного аппарата.

Третий Всесоюзный съезд колхозников имел большое значение для развития колхозной демократии. Обогащается и совершенствуется социалистическое производство, это обес печивает новый рост политической и трудовой активности масс — полновластных хозяев своей Родины. ***

В преддверии партийного съезда, ученый В. И. Ленин, надо идти вперед, надо смотреть вперед, чтобы применить на него продуманный и внимательный, общим трудом, общими усилиями всех коммунистов, переработанный практический опыт. Последние годы вновь убедительно продемонстрировали глубокую научную обоснованность и великую творческую силу ленинской генеральной линии партии, которая вошла на нынешний этап в решениях ее ХХIII съезда. Пленум ЦК КПСС, положениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Л. И. Брежнева «Дело Ленина живет и побеждает». Осуществление этого курса обеспечило новые победы коммунистического строительства в нашей стране и благоприятные внешние условия для ее дальнейшего динамичного развития, способствовало росту сил социализма и демократии в международном масштабе, сплочению мирового коммунистического и рабочего движения под знаменем ленинизма.

Среди крупных задач, которые

ПОЭТИЧЕСКИМ ЯЗЫКОМ ТАНЦА

Башкирский театр оперы и балета за время своих гастролей познакомил башкирцев с пятью балетными спектаклями, различными по своему характеру, сюжету, хореографическому языку. О состоянии балетного репертуара наших гостей, о талантливой молодой труппе театра, о некоторых успехах и неудачах в работе коллектива, пойдет речь в этой статье.

Итак, репертуар. Балетная классика была представлена «Лебединым озером» и «Шелкунчиком» Чайковского. Национальный фольклор раскрылся в балете Степанова «Журавлины песни» (о нем подробно говорилось выше в нашей газете). Женская, мужская, юношеская темы нашла свое отражение в балете И. Штрауса «Голубой дунай». Наконец, трагическое начало на взлопотной литературной основе воплощалось в последней работе театра — балете Асафьева «Бахчисарайский фонтан» (хореография и постановка Ф. Саттарова, засл. артист РСФСР).

Этот спектакль, на мой взгляд, должен стоять в списке репертуара одним из первых, ибо именно в нем оказалась очень чисто и характерно для нашего времени «голосом» Пушкина и Асафьева. Постановщик спектакля отошел от привычной сюжетной линии и перенес ее на взлопотную тему, о которой не было бесплодно говорить. Уже то, что Асафьев пошел на это, претерпев, как думается, немало трудностей при постановке, делает его художником думающим, современно настроенным.

В спектакле «Лебединое озеро» есть несомненные удачи — финал балета, динамичный, построенный на хороших композиционных кусках. Выше говорилось уже о Ш. Терегуловой. В «Лебедином озере» он продолжает поиски, и не безуспешно. В его исполнении звучит «злой гений всем своим существом», всей выразительностью пластикой — носитель зла. Актёры делается все эмоционально и глубоко — в меру, без переборов. От этого образа его запоминается и стоит в ряду лучших актерских работ спектакля. А они есть и, прежде всего, это два Зигфрида — один, почти мальчик, смотрящий на мир добрыми, широко открытыми глазами, другой — спектакльный злодей.

Интересны Одетта-Одиллия. Надо видеть Э. Куватову в этой партии, чтобы убедиться в ее чистоте и выразительности.

Заслуженная артистка БАССР Ф. Нафисова — первая и сама танцовщица Ю. Ушанова — первые бризги яркого солнечного дня. И другой принц — носитель добра и благородства, страсти, страстный поборник справедливости, артист БАССР Р. Наиль.

Вспомним еще Одетту-Одиллию. Надо видеть

одиличью. Лицо она показалась интереснее, ярче, более запомнилась в партии Черного Лебедя.</

